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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal do Idoso realizada no dia três de junho 
de dois mil e dezenove, às quatorze horas, na Casa dos Conselhos, situada na 
Avenida Portugal, número quinhentos e oitenta e três, bairro Centro, sob a presidência 
da senhora Silvia Sampaio Carmagnani e secretariada por mim, Alaíde Gigliotti 
Moreira Bello, que lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por 
todos os presentes. A pauta da reunião: realização do evento programa “O que 
importa para você”; votação temática do idoso do orçamento participativo; fases do 
edital de repasse de recursos; palavras da Teka sobre o Censo. A reunião teve início 
com a leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Justificadas as ausências dos 
conselheiros Lilian Godoy, Sônia Gaban e Carlos. A presidente esclareceu a todos 
sobre a situação do Lar São Francisco com relação ao CEBAS. No mês de maio foi 
solicitado aos conselheiros que se manifestassem a favor da instituição, em consulta 
pública que estava sendo desenvolvida pelo MDS. Foi efetuada a leitura do nosso 
email enviado ao MDS e também da resposta recebida. A documentação está em fase 
de análise e o Lar São Francisco deverá aguardar a resposta. Houve manifestação de 
alguns conselheiros sobre o assunto. Também foi esclarecido algumas regras do 
BPC/LOAS. A presidente convidou a todos para participarem da Plenária do 
Orçamento Participativo – Temática dos Idosos no próximo dia quinze, às nove horas 
no Teatro Wallace. O conselho irá apoiar a proposta que será apresentada pelo CRIA. 
A conselheira Teka esclareceu que será levada a proposta para a construção de uma 
sede própria para o CRIA, que siga todas as normas da ABNT e Vigilância Sanitária. 
Teka também explanou sobre os serviços que são prestados atualmente no CRIA nas 
áreas de geriatria, psicologia, fonoaudiologia, fisioterapia e serviço social. Dando 
sequência na reunião a presidente falou um pouco sobre a realização do Censo da 
pessoa idosa e passou a palavra para a conselheira Teka, que é a representante do 
conselho na comissão de fiscalização do censo. Teka esclareceu que o nosso é o 
diagnóstico situacional da pessoa idosa em Araraquara, visando o ser humano, não 
apenas dados estatísticos. O diagnóstico está na fase de coleta de dados, usando de 
dados já existentes junto às diversas secretarias do município, IBGE, Data SUS entre 
outros. Nossa cidade tem hoje cerca de trinta e oito mil idosos e fará uma pesquisa de 
campo, nos meses de agosto à dezembro desse ano, com um percentual dessa 
população. O senhor Jader questionou sobre a proposta de alteração do nome de 
CENSO para diagnóstico, se não haverá problemas com relação a resultado final e 
também com relação ao contrato assinado pela prefeitura e a FAI. Foi esclarecido pela 
conselheira Alaíde que no contrato e também no termo de referência, já foi usado essa 
nomenclatura. O próximo assunto tratado foi a realização do evento “O que importa 
para você”, que faz parte do nosso plano de trabalho. A presidente informou a todos 
que conversou com a professora doutora Maria Julia Paes da Silva, para que ela 
viesse ao nosso município a fim de realizar uma palestra sobre o tema. A mesma tem 
disponibilidade de data para o dia vinte e oito de junho próximo. Serão tomadas todas 
as providências para a realização do evento, utilizando recursos do Fundo Municipal 
do Idoso. Todos os conselheiros aprovaram e se colocaram à disposição para auxiliar 
no que for necessário. E nada mais havendo, a presidente declarou encerrada a 
reunião solicitando que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada será 
assinada por todos os presentes.  
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